

一期稻種消毒

農廳決辦競賽

由農復會、農林廳、糧食局及省農會所組織的臺灣省稻作病蟲害防治推行小組，為加強五十二年第一期稻種消毒工作，經決議速備款向糧食局洽購，及請糧食局定舉辦稻種消毒工作競賽。並為適應農時，除農林廳負擔之一萬磅「谷樂生」藥劑已向臺糖公司洽購，即將分發外，該廳並函請各縣市(局)政府

將所負擔之一萬磅及時運配，以資配合應用。
本省稻種消毒共需「谷樂生」三萬磅，由農林廳、糧食局及縣市(局)政府各負擔一萬磅。

苗木均甚健全，且已高達二英尺以上，發育至為旺盛，亟待推廣種植。凡該縣住民有意栽植是項果苗者，均得於十二月廿日以前向當地鄉鎮市公所繳交訂金每株一元申請配苗，其核定配發之果苗，將由縣府每株補助一元獎勵栽培，因這兩種果樹，栽培管理容易，申請訂購的非常踴躍。

防治地下害蟲後

臺灣甘藷面積可以大量節省

據農復會的專，品質改善，以十家估計，本省如能澈底推行地下害蟲防治工作，目前栽培甘藷的二十三萬公頃土地，可節省六萬公頃，作為栽種其他作物之用。甘藷防治地下害蟲後，產量增加

專家劉廷蔚博士說，本省的旱田坡地土壤害蟲熾烈，本省甘藷產量的百分之三十，都被牠們吃掉或毀壞了。四年前，農復會乃聯合省內農業專家作精細的研究，並協助農試所和臺北改良場防治土壤害蟲，由劉博士設計防治方法，並在中南部進行區域試驗，以後又在澎湖和金門示範，結果都十分成功。這個防治的方法很省錢，使用「阿特靈」，每甲地化三百元就夠了，藥效可維持一年半之久。

化錢少，效果好，推廣就不難了。去年一年中已初步推廣了兩萬個地點，面積是兩千公頃，分佈在十六縣的一七九個鄉鎮，此外，特別示範田也有一千多處。

臺北縣府配售

蓮霧橄欖種苗

臺北縣為提倡峽鎮果農黃長慶繁殖蓮霧及橄欖苗木，現該項

非常踴躍。

美國海軍

封鎖古巴

美國甘迺迪總統下令軍事封鎖古巴，以免這個受蘇俄擺佈的國家，繼續擴建軍力，威脅美洲的安全。所有駛入古巴的船隻，均將受到檢查，如發現載有攻擊性武器，即勸導改航，否則即予扣留。為防止蘇俄情急反撲，全球美軍已奉令警戒。

美國以前即曾勸告北大西洋盟國，不要准許所屬的船隻載運軍品到古巴。美國禁止載運軍品到古巴的船隻進入美國港口訪問。

爭奪邊界匪印激戰

共匪與印度的邊境衝突，越來越嚴重了。印度總理尼赫魯已下令印軍驅逐侵入印度的匪軍，匪軍也在多處發動攻擊，印軍已節節後退。共匪向印度抗議說，如果印度飛機侵入共匪領空，就要被強迫降落或擊落。

葉國王巴德仍健在

葉國王巴德仍健在，傳說已死亡的國王巴德，仍在人間。他正在聚集支持他的軍隊和部屬，向叛軍的總部沙那進軍。動王軍已組織了臨時政府。阿聯共軍已公開表示支持叛軍，並且還派了艦隊前往葉門。沙地阿刺伯和約旦，則支持勤王軍。

越劇共戰入新局面
越南的剿共戰爭，已進入

一個新局面，吳廷琰總統前曾

發表演說稱，已有相當多數的人民，被政府安置在受到保護的村莊之內，越南的米價，也在步步下跌。目前被用來載運軍隊的直昇機，以後將裝備機槍和火箭，必要時用來對共軍作戰。

剛果和平呈現曙光

剛果國家陸軍與卡坦加北部的卡坦加軍，已經簽訂停火協定，因此已有許多人樂觀的認為，剛果問題已有解決的希望。

日本擴大對匪貿易

日本採取行動，增加對共匪的貿易，內閣決定向共匪提出寬大的付款條件。前通商產業大臣高琦達之助現正率領日本企業界的貿易代表團到北平

與匪方談判，但肥料製造商沒有參加。

第二屆國際珠算比賽大會，上(十)月十七日下午在臺北舉行，中華民國得到團體冠軍，大韓民國亞軍，日本得第三名。個人冠軍為韓國的朴萬石，第二名為中國的謝兆祥，第三名為中國的許民雄，第四名為日本的松厚景子，第五名為中國吳阿繁，第六名為韓國的朴西源。

海張輪神秘失蹤

國營招商局的一艘一萬噸的貨船海張號，在從高雄開往基隆途中，突然神秘地失蹤。多日海空搜索結果，只發現海面上的浮油和飄浮木板、三夾

板，這些跡象說明海張輪已經失事，但失事的地點和原因還沒有查明。

水土保持推行方向
省政府決定今後水土保持工作的推行方向，將以集水區發展為主，以河川流域集水區為實施單位。

臺灣省人口新統計

臺灣省八月底的人口總數，據民政廳統計共為一、三、七、五、〇、八、五、人，其中男性為一、三、三、〇、〇、〇、八、五、人，女性為一、三、四、〇、〇、〇、八、五、人。

派農技團赴南美洲

經濟部長楊繼曾說，中國政府可望在不久的將來，派遣三個農業服務團，前往南美洲的巴拉圭、多明尼加和委內瑞拉三個國家工作。

